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Індустрія гостинності є складним механізмом діяльності, що складається з 

великої кількості бізнес-процесів створення комфортного перебування гостей. 

Оптимальний розподіл реалізації всіх складових цього механізму це запорука 

підвищення ефективності діяльності та основа перспектив розвитку 

підприємств туристичного та готельно-ресторанного бізнесу. 
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Керуючий Ribas Karpaty Юрій Цимбал визначає бізнес-процес, як 

впорядкованість дій щодо виконання певного виду діяльності, що відбуваються 

на всіх етапах життєвого циклу готельного підприємства [1]. 

До основних бізнес-процесів готельного господарства відносяться (рис. 1). 

 

Рис.1  Основні бізнес-процеси готельного господарства 

 

Розглянемо більш докладно процеси організації, контролю та напрямки 

оптимізації кожного з них: 

1. Здавання готельних номерів. Організація та контроль здійснюється 

старшим адміністратором. Напрямки оптимізації: варто скористатися 

послугами компанії з організації управління готелем, яка чітко сформує 

вертикаль бізнес-процесів між підрозділами.  

2. Господарське обслуговування. Організація та контроль здійснюється 

адміністративно-господарською службою та співробітниками рецепції. 

Напрямки оптимізації: адміністративно-господарська служба контролює стан 

кімнат на поверхах та інформує співробітників рецепції.  

3. Організація харчування. Організація та контроль здійснюється 

метрдотелем або ресторанним адміністратором. Напрямки оптимізації: процес 

найкраще пов’язати із взаємодією ресторанів, барів, кафе готелю зі службами 

фронт-офісу готелю.  

4. Постачання. Організація та контроль передбачає різноманітні закупівлі 

необхідних товарів певної якості за вигідною ціною. Напрямки оптимізації: 

розробка стратегії постачання. 

5. Організація охорони. Організація та контроль полягає у забезпеченні 

безпеки гостей. Напрямки оптимізації: проведення навчальних заходів для 

персоналу, спрямованих на здійснення певних дій у надзвичайних ситуаціях. 

6. Маркетингова діяльність. Організація та контроль здійснюється 

маркетинговою службою при безпосередній участі адміністрації готелю. 

Напрямки оптимізації: орієнтація на визначення нових методів залучення 

потенційних гостей, просування готелю на ринку, розробку маркетингових 

ПОСТАЧАННЯ

ЗДАВАННЯ ГОТЕЛЬНИХ НОМЕРІВ

ГОСПОДАРСЬКЕ ОБСЛУГОВУВАННЯ

ОРГАНІЗАЦІЯ ХАРЧУВАННЯ 

ОРГАНІЗАЦІЯ ОХОРОНИ 

МАРКЕТИНГОВА ДІЯЛЬНІСТЬ 

ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ТА ФІНАНСОВОЇ РОБОТИ 
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планів та стратегії, проведення аналізу задоволеності клієнта послугами 

закладу. 

7. Організація обліку та фінансової роботи. Організація та контроль 

здійснюється фінансовою службою готелю, передбачає ведення загального 

бухгалтерського обліку, фінансових звітів та іншої документації. Напрямки 

оптимізації: налагодження роботи внутрішньої служби аудиту готелю для 

підвищення рівня достовірності фінансової документації. 

Марта Ворох, керуюча готелем Helios Hotel by Ribas  визначає, що успіх в 

організації бізнес-процесів готельного об’єкта полягає у безперебійній 

діяльності всіх складових, причетних до його функціонування. Основою цього є 

налагодження комунікації між відділами для ефективного надання послуг 

гостю [1].  Також вагомими напрямками оптимізації бізнес-процесів сучасного 

готельного бізнесу є комплексне впровадження заходів: підвищення рівня 

особистісного розвитку персоналу, у вигляді проведення тематичних і 

загальнорозвиваючих тренінгів для робітників; підвищення рівня мотивації 

персоналу: премії, перспективи кар’єрного зростання, проведення тимбілдингів. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ЯКОСТІ І 

БЕЗПЕКИ ГАСТРОКАФЕ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

Сучасні умови функціонування підприємств ресторанного господарства в 

Україні характеризуються підвищеною невизначеністю, зумовленою воєнним 

станом, економічними коливаннями та зміною споживчих пріоритетів. 

Особливої актуальності набуває забезпечення стабільної роботи системи 

управління якістю і безпекою харчових продуктів, що безпосередньо впливає 

на довіру споживачів і конкурентоспроможність закладу. У цьому контексті 

гастрокафе «Париж» (м. Харків) є показовим прикладом закладу, який адаптує 

свої управлінські процеси до кризових умов, зберігаючи високі стандарти 

якості [1;2].  
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